

在地铁“打开世界”

——青版财经小记者参加“六一”儿童节快闪活动

■青版财经日报/首页新闻记者 盛军

6月1日,青版财经小记者们参加了由青岛出版集团与青岛地铁联合主办的“六一”儿童节主题活动——《环球少年地理》创刊十周年暨《探险家学院》全集出版地铁快闪活动。本次活动以“在地铁打开世界”为主题,包括“杂志漂流”、探险家学院闯关挑战、“跟着国家地理探险家发现奇妙世界”讲座、国家地理影像展等系列活动,在震撼又充满趣味的互动活动中,为孩子们带来了一场丰富多彩的“六一”儿童节盛宴!

解密码 进行闯关挑战

小记者们一到地铁4号线洪山坡站,便按捺不住内心的激动,迫不及待地“冲”进了挑战环节。“探险家学院”究竟是一个怎样的神秘之地?探险家大厅、计算机动画虚拟体验中心(洞穴)、合成部、富兰克林图书馆里都隐藏着哪些不为人知的秘密?这些疑问在小记者们的脑海中盘旋,增添了他们探索的欲望。

活动现场,气氛热烈。小记者们个个精神抖擞,充满斗志。几位好朋友一起,齐心协力地完成了探险家性格测试。“你喜欢高山还是海洋?在海边最喜欢做的事是什么?你梦想的住房是什么样的?”通过回答不同的问题,小记者们测试了自己最可能是哪种类型的探险家,并在“探险家学院”找到对应的角色。

接下来是密码破解挑战。这一环节不仅考验了他们的思维能力,还培养了他们的专注力。摩尔斯电码用在电报通信中传递信息,使用点和划组合成不同的编码代表字母和数字。很快,聪明的小记者就展现了他们的才华,成功解密隐藏的摩尔斯电码,顺利进入到下一关。

拍照打卡环节让小记者们过足了“探险家”的瘾。他们在各个场景中留影,仿佛置身于神秘的探险家学院。这些照片不仅记录下他们的快乐时光,也成为他们宝贵的成长记忆。经过一番努力,小记者们闯关成功,获得了探险家学院的专属礼物。他们拿着礼物,脸上洋溢着自豪的笑容。

听讲座 感受探险家的勇敢和坚韧

活动中,资深科普编辑、《环球少年地理》杂志责编王琰为参加活动的小朋友们带来了一场主题为“跟着国家地理探险家发现奇妙世界”的讲座。王琰用深入浅出、生动有趣的话语,带领小记者们走进了国家地理探险家的世界,在那些人迹罕至的“荒芜之地”看到可爱生灵们的奇妙之处。

接下来,王琰通过丰富的图片、视频和生动



王琰为小记者们带来了一场主题为“跟着国家地理探险家发现奇妙世界”的讲座。



小记者们在杂志漂流专列上展示《环球少年地理杂志》。



小记者们积极举手提问。

青版财经日报/首页新闻记者 盛军 摄

的故事,向小记者们展示了国家地理探险家们在探险过程中的所见所闻。小记者们仿佛跟随探险家的脚步,来到了南极洲的冰天雪地、亚马逊的热带雨林、非洲的广袤草原和深海的神秘世界。他们看到了企鹅、北极熊、大象、狮子等各种珍稀动物,了解了它们的生活习性和生存环境。王琰还介绍了一些国家地理探险家们在探险过

程中遇到的困难和挑战。这些故事不仅让小记者们感受到了探险家们的勇敢和坚韧,也让他们明白了只有通过不断的探索和努力,才能发现更多的奇妙世界。

在互动环节,小记者们积极举手提问,“探险家们在探险过程中吃什么?”“他们遇到过危险吗?”“他们是怎么拍摄那些美丽的照片的?”……

王琰都给予了详细的解答,小记者们对国家地理探险家的工作有了更深入的了解。

讲座结束后,一位小记者高兴地说道:“听讲座,就好像跟着探险家的脚步,顺着他们的视线,把他们的旅程变成了我们的旅程,简直太酷啦!”另一位小记者则表示,他以后也要像国家地理探险家们一样,勇敢地探索未知的世界,为保护地球环境贡献自己的力量。

观影展 欣赏摄影的魅力

活动现场还举办了国家地理摄影展,展出了精选自《环球少年地理》杂志的精美照片,其中包括国家地理大师级摄影师兼“影像方舟”(Photo Ark)创始人乔尔·萨托拍摄的精彩动物摄影。这些照片捕捉到了动物们的精彩瞬间,展现了它们的美丽与力量。乔尔·萨托以其独特的摄影风格和对动物的深入了解,为我们呈现出一个充满生机与魅力的动物世界。

厚嘴巨嘴鸟、野生树懒、黏人的小黑猩猩、马鲁姆火山熔岩湖、“雪龙”号偶遇极光、巨大的水晶……从险峻的山峰到神秘的深海,从广袤的草原到荒芜的沙漠,这里既有动物影像,又有大自然的地理奇观。这些照片记录下探险家们在世界各地的冒险历程,观众仿佛身临其境,感受到探险的刺激与挑战。

在展览中,小记者们不仅拓宽了眼界,认识了地球上的可爱生灵,还领略到摄影的艺术魅力。摄影作为一种艺术形式,不是机械地记录景观,也不是客观还原场景,而是人与自然独特的对话方式,用艺术的角度阐述自身对大自然的感悟。只有拍摄出有艺术感染力的作品,才能激发观者看者的情绪和想象力。

在“杂志漂流”活动中,许多搭乘地铁3号线《环球少年地理》自然探秘之旅杂志漂流专列的小记者们,拍摄了自己阅读《环球少年地理》的图片,在社交媒体上发布,并在活动现场领到了“隐藏礼品”。

《环球少年地理》就像一扇为孩子打开世界的窗,里面展现的是人类赖以生存的美丽地球。这次“探险”不仅是一场绝美的旅程,更是一堂生动的自然课,让参加活动的小记者们沉浸在兴奋、激励的真实经历中,点燃他们对这个世界的好奇心。

活动结束后,小记者们带着满满的收获和喜悦离开了现场。这次活动让他们度过了一个难忘而有意义的“六一”儿童节,他们对未来的探险之旅充满了憧憬。相信在未来,他们会继续保持这份探索精神,不断追求卓越,成为真正的“小探险家”。

习作园

这也是一种美

夜,有些微凉。

我伴着微弱的灯光走到书房门前,见姥爷正在研墨。方寸砚中,静谧之中,墨韵盎然,氤氲而生。砚中的细砂,一遇水,犹如梦到“窈窕淑女”,友之,乐之。点点星光洒向姥爷的肩膀,格外温暖、柔和。

伴着星光,我的思绪就像那微风中摇曳的花瓣,飘了出去……

还记得那年夏天,我跟随姥爷拜访乡邻,走时,还不忘“顺”走邻家几块糖。姥爷回到家,发现了我偷藏在口袋里的糖,非常生气!拿起镇尺就敲我的手,说我“有违家风”,任凭我如何反抗也无济于事。姥爷平时很疼爱我,也对我很严厉,那暴突的青筋在他脸上愈发明显。

我是打完后哭的,真的疼,但流泪并没有带走我不理解的情绪。

后来几天,姥爷在书房里练书法,练的都是“横”和“竖”。姥爷说:“‘横’要有‘坐得端,行得正’的刚直不屈,亦有‘夜阑卧听风吹雨,铁马冰河入梦来’的有力、刚健;‘竖’是周敦颐笔下的莲,要写得中通外直,不蔓不枝,香远益清,亭亭玉立。”姥爷将他写的“横”和“竖”都挂在客厅里,语重心长地告诉我,做人,要像“横”“竖”。

起初的我并不理解姥爷的话,时光荏苒,在成长中我获得了许多的感悟,逐渐明白“家风”,是诚实,是不屈,是勇敢!

晚风轻拂着我,星光闪耀不减。

姥爷还在练习书法,写得一丝不苟,一条条横平竖直,一笔笔起承转合。他用书法告诉了我家风,用行动表达了对我的爱,让我在时间的长河里感受到家风也是一种美。美,真的很美!

青岛银海学校
九年级2班 郝韵冉
指导教师:赵辉

一场受益匪浅的机器人比赛

本来团队合作能力就不行,我的队友比我还小,这下更难赢了。”我垂头丧气地想。

“只能硬着头皮上了。”我紧皱着眉头,深吸了几口气。领到题目打开一看,我顿时又重拾信心,这是我最拿手的赛车拼搭。我熟练地拿起几块零件,迅速拼搭起来。“小明,给我一个扎带。”可是良久都没有等到回答,我抬头一看,小明竟也搭了一个和我一样的模型。题目要求拼装两辆不同机器人赛车。“哎呀,小明,这我都搭了!”我着急地喊。“啊?那怎么办?”小明看了看我做的,又看了看他手里的,顿时呆在原地。

“快,重做!”我迅速回过神来,冲上前去忙活起来,“小明,你继续做我的!”一小时过去了,我们组的车还不见雏形,我不由紧张起来,豆大的汗珠慢慢滑过脸颊,滴到我的手上。小明皱紧了眉头,同样汗如雨下,头发湿得像刚

洗过一样。我咽了咽口水,心里想决不能慌!集中精力,周围的一切都听不见了,只能感觉心怦怦乱跳得厉害。头顶的灯光也格外刺眼,计时器的红光一闪一闪,催得人手忙脚乱。

赛场上,不少选手已交上作品潇洒离开,最后,场上就只剩下了我们,“快啊,加油!”我们相互鼓励打气,手上的动作也越来越快,原本生疏的合作现在变得愈加顺畅了,我们争分夺秒,“五、四、三、二、一!”时间到。真是有惊无险啊!我们顺利完成了任务。“太棒了,我们完成了!”我俩兴奋极了,激动地抱在一起。

这真是一场惊心动魄的比赛,令我难以忘怀,我从中学到团结的力量,只有在团队中相互协作、密切配合,才能实现共同的目标。

青岛上海路小学
六年级1班 栾夏
指导教师:薛会元

那一刻,我长大了

无奈地从钱包里拿出一把零钱塞给我。我太开心了,终于可以随心愿选早餐吃了!

哈哈哈哈哈……

第一天,我买了一张流着油的煎饼夹鸡柳,还配了一杯珍珠奶茶,这可真爽啊!第二天,我又买了一碗麻辣牛肉面配上了一杯冰爽的果粒橙,太棒了!第三天,一个鸡腿汉堡和一杯果汁又进了我的肚子……

想吃什么就吃的日子过得真爽!可是到周末,我的肚子突然绞痛起来,头晕乎乎地发起低烧。妈妈赶紧带我去医院,检查结果是消化不良,积食了。

回到家,妈妈又忙碌起来,洗菜、淘米、煮粥。一会儿,一碗香喷喷的菜粥摆到我面前。

那菜粥的清香,让我不禁咽了很多口水,还是妈妈做的粥好喝啊!一碗热乎乎的菜粥下肚,我的胃也舒服了许多。

看着妈妈疲惫的身影,我的心里很惭愧,细细想来,平日里妈妈无微不至地照顾我:冬日里我总是穿得暖暖的;夏日里煮好的凉茶早早放到我的书桌旁;遇到挫折时耐心地鼓励我;取得进步时开心地夸奖我……

每天都被妈妈无私的爱包裹着,我还有什么不满足的呢?那一刻,我懂得了妈妈对我的爱与付出,那一刻,我长大了!

青岛西海岸太行山路小学
五年级5班 关景煊
指导教师:毛丽娜